

**ОТЧЕТ**  
**ЗА ДЕЙНОСТТА НА**  
**ДЪРЖАВНАТА АГЕНЦИЯ ЗА БЪЛГАРИТЕ В ЧУЖБИНА**  
**ПРЕЗ 2014 ГОДИНА**

Дейността на Държавната агенция за българите в чужбина (ДАБЧ) през 2014 г. е осъществявана в съответствие със стратегическите цели, поставени пред институцията: *подобряване на демографското състояние на българската нация; запазване и развитие на националната, културната и духовната идентичност на българите по света; разпространение на положителния образ на България, на българската култура и история по света.*

ДАБЧ участва в изпълнението на Националната стратегия в областта на миграцията, убежището и интеграцията (2011 – 2020 г.), в частта „Политики към българите в чужбина“. В съответствие с мярка №56 е разработена Национална стратегия за българските граждани и историческите български общности по света. Тя е приета на 23 юли 2014 г. от Министерския съвет на Р България. Стратегически цели са ориентирани към: приобщаване и включване на българските граждани - временно или постоянно пребиваващи зад граница към държавния и обществено-политическия живот в България; съхраняване на българското етнокултурно пространство зад граница; подобряване на миграционния баланс на страната; разпространение на положителния образ на България по света; изграждане и поддържане на българско лоби в чужбина. Обсъждането на стратегията е специален акцент в програмата на Десетата юбилейна среща на българските медии от чужбина, проведена в периода 20 - 22 октомври в София и Босилеград. Дискусията е открита от вицепрезидента на Р България Маргарита Попова със слово и изложение по темата.

ДАБЧ участва в Междуведомствена работната група в изпълнение на актуализираната Национална стратегия за демографското развитие на населението в Р България (2012-2030), създадена със заповед на министъра на труда и социалната политика. Ангажиментите на агенцията са включени в осъществяване на дейностите по Направление 5.3. ( Приобщаване към България на деца и младежи от Югоизточна Европа), Направление 5. 4. ( Професионална реализация в България на млади българи с образование и опит, придобити в чужбина) и Направление 5.6 ( Подобряване на информационното осигуряване на българите и българските общности).

**I. Съхраняване и укрепване на идентичността и културата на българските общности зад граница**

В началото на 2014 г. е изготвена програма на ДАБЧ за организиране на инициативи по приоритетните направления в нейната дейност. Тя се съобразява традиционно с бележитите дати и личности от националния ни календар, с юбилейни годишнини на български организации, училища и медии по света, както и със значими събития от живота на сънародниците ни в отделните страни и региони. Ежемесечно